

КРОШКА.RU

«Зелёный листок»



экологическая страница

декабрь 2020



"Я ухожу",- шепнула тихо осень...

"Уже пора",- ответила зима...

Декабрь – первый месяц зимы. «Год кончает - зиму начинает» - так говорят о декабре, последнем месяце года и первом - зимы. Все ниже солнце, все короче и темнее дни. А морозные ночи светлее от звезд.

НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

Погода 28 декабря указывает погоду марта, 29 декабря – погоду апреля, а 30 декабря – погоду мая.

Экологические праздники в декабре

3 декабря – Международный день борьбы с пестицидами

5 декабря – Международный день волонтеров

5 декабря – Всемирный день почв

10 декабря – Международный день акций за принятие Декларации прав животных

11 декабря – Международный день гор

15 декабря – День образования организации ООН по охране окружающей среды

3 декабря — **Международный день борьбы с пестицидами**. Именно в этот день в 1984 году на пестицидном заводе в Бхопале (Индия) произошла экологическая катастрофа. Чтобы привлечь внимание к решению проблем, которые возникают в результате производства и использования опасных химикатов, латиноамериканская сеть активистов против пестицидов объявила 3 декабря Днем борьбы с пестицидным загрязнением, который в скором времени стал международным.

10 декабря – **Международный день акций за принятие Декларации прав животных**. Международный день прав животных был учрежден в 1998 году – в 50-ю годовщину подписания Декларации прав человека. И это не совпадение – он празднуется в один день с Днем прав человека потому, что организации, его учредившие, хотели подчеркнуть, что ВСЕ живые существа на нашей планете имеют право на жизнь и защиту от страданий. Сегодня Международный день прав животных объединяет всех неравнодушных, кто выступает против издевательств над животными и убийства их на мясо, меха, опыты и развлечения.

11 декабря – **Международный день гор**. 11 декабря отмечается Международный день гор (англ. International Mountain Day), установленный по решению 57-й Генеральной Ассамблеи ООН в январе 2003 года. ООН призвала международное сообщество организовывать в этот день мероприятия на всех уровнях с целью привлечения внимания к проблемам развития горных регионов планеты и необходимости оказания помощи их населению.

Акция «Поможем птицам в зимнее время»

Наступает зима – самое трудное время для птиц. Как им выжить в эти суровые морозы? Для птиц важно быть сытыми. Голод для них страшнее, чем холод.



Каникулы я обычно провожу в деревне у бабушки и дедушки. Мы ходим в лес, катаемся на снегокате. А еще я просто люблю валяться в снегу, строить снежные крепости. Но в этом году дни стоят очень морозные и ветреные. И минут через пятнадцать после прогулки хочется обратно в тепло.

Сидя у окна, перед которым растет рябина, я вижу уже не первый год, как на ягоды летят свиристели. Ещё осенью они прилетают шумной стайкой, быстро склевывают рябину и улетают. И к морозам ягод почти не остается. В этом году урожай рябины был очень богатый и бабушка часть ягод оставила про запас. И вот сейчас они пригодились. Рябиной мы кормим свиристелей, прилетают покормиться и сороки. Совсем недавно к нам стали прилетать снегири. Самцы-снегири очень красивые, с ярко-розовой грудкой. А самки имеют наряд скромнее, серо-розовый. Обычно они садятся на стебли вьюна и склевывают красные ягодки. Синичкам мы вешаем несоленое сало, а воробьям сыпем пшеницу. Птичий галдеж слышен на всю округу. Я думаю, мы накормим и спасем не один десяток птиц. И это сделать может каждый.

Максим А.



Ребята начальных классов около школы устроили настоящую «птичью столовую». Теперь птицы ждут каждый день новых вкусняшек. Напоминаем, что в кормушку можно положить крупы, семена, орешки, семечки, несоленое сало и мясо. Для птиц вредны черный и ржаной хлеб, жареные семечки и орехи, соленые продукты.



На фото **Артем Х.**, который вместе с папой сделал вот такую кормушку. Можно сделать кормушку из подручного материала, например, из коробки молока или из пластиковой бутылки.

Это интересно

Фестиваль Снежного барса



В ноябре в нашей республике стартовал Фестиваль "Земля снежного барса", организатором которого является Тункинский национальный парк. Целью праздника является привлечение внимания жителей региона к проблеме сохранения редких исчезающих видов животных и растений Республики Бурятия.

Главная причина исчезновения ирбиса – браконьерство. Для сохранения этого вида необходимы скоординированные усилия всех стран в ареале его обитания. Снежный барс или ирбис – одно из самых загадочных и малоизученных животных планеты. Это единственный крупный представитель семейства кошачьих, обитающий в высокогорье Центральной Азии. Снежный барс способен справиться с добычей, втрое превосходящей его по массе, и является вершиной пищевой пирамиды на территории своего ареала, почти не испытывая конкуренции со стороны других хищников. У ирбиса самый длинный хвост из всех кошачьих, который составляет три четверти от длины тела. На территории России встречается в основном, в пределах Алтае-Саянского экорегиона – в горах Республик Алтай, Тыва и Бурятия и на юге Красноярского края. По данным экспертов, всего в мире насчитывается от 3,5 до 7,5 тысяч снежных барсов, при этом в России их численность не превышает 70-90 особей.



Фото работы **Дагбаева Булата**

В этом году наша школа подала заявки от 22 классов школы. Так, только на конкурс в номинации "Лучший рисунок" нашими учащимися было отправлено около 200 работ. Также ребята участвовали в конкурсах сувениров, костюмов и видеопоздравлений. В конкурсе костюмов в возрастной категории 6-10 лет первое место заняла ученица 1Ж класса Дара. Все участники Фестиваля были награждены дипломами, сертификатами и ценными подарками.

